

# 台州商人回归 青睐浙中热土

□ 徐朝晖

这些天,浙江金华市婺城区人大代表、金华市台州商会会长颜文玲忙得不亦乐乎。5月上旬第二届全球台州商会会长峰会将在金华召开,作为东道主和牵头人,他把盛情邀请的联系电话打到了北京、上海、青岛,甚至打到了俄罗斯。“届时,将有100多位来自国内、国外的台州商会会长来金华寻找投资商机,他们的背后是一个个实力雄厚的财团。”颜文玲说。

## 10万台州人创业生活在金华

据浙江在线报道,虽然籍贯还是台州,但颜文玲自诩是“半个金华人”。今年39岁的他19岁就来到金华创业,20年与金华结缘已使他成为“新金华人”。“我的爱人是金华人。”言谈中,他深为生活在金华、创业在金华而自豪。

20年前,颜文玲揣着几百元钱,从台州来到金华,起早贪黑做海鲜生意。“白天当老板,晚上睡地板”,面对创业的艰辛,他凭着一份执著在金华坚守了下来。从做海鲜、做冷冻开始,生意越做越大,旗下产业涉及房地产、融资担保、商贸、娱乐、餐饮、农业发展等多个领域。

据初步统计,像颜文玲一样,在金华生活、创业的台州籍人士不少于10万人,活跃在各个经济领域,其中分布在义乌、永康两地做生意的不少。台州人重感情,在他乡创业特别看重同乡情、兄弟情。2010年10月,金华市台州商会正式挂牌成立,颜文玲被推选为会长。“我们的名誉会长、青年汽车集团掌门人庞青年就是从台州来金华创业的成功典型。”颜文玲特别自豪,在他心目中台州和金华已不可分割。

当前,从浙江省到金华市,上上下下都在引导浙商回归发展,创业创新。借着这股东风,颜文玲很想为“第二故乡”金华做一点事。金华市第六次党代会确立了“赶超发展,浙中崛起”的目标,尤其是加快建设金义都市新区的战略部署,使投资嗅觉敏锐的他深感一个新的投资热潮正在到来,浙中这

方热土商机无限。

### 金华台州商会力促老乡回归

改革开放以来,台州商人凭借“敢冒险、有硬气、善创造、能合作、不张扬”的“台州精神”成就了辉煌事业,创造了一个个经济奇迹。2011年,由28位台州异地商会会长为主发起倡议成立了全球台州商会会长峰会,旨在利用在外台州商人的群体优势,打造一个以“全球视野、台商精神、兄弟情怀”为主题、纯民间的高端交流平台。

2011年12月第一届全球台州商会会长峰会在舟山举行,共吸引了来自俄罗斯、罗马尼亚和国内60余个省、市的台州商会会长参加。今年第二

届峰会将有11个城市参与举办地的申请,加上各地都在力促浙商回归,吸引投资,因此举办权竞争特别激烈。颜文玲利用自己峰会副会长的身份以及在台州商人中的影响力和乡情关系,穿针引线,多方争取,终于把第二届全球台州商会会长峰会争取到金华举办。

颜文玲说,全球台州商会会长峰

会是一个有着全球商机的交流平台,是一种“台州精神”的传承,是一种兄弟情怀的维系。他透露,金华市台州商会有意在金华市区建设台州商会总部经济大厦。在颜文玲看来,有了总部大厦,就可以更好地凝聚在金华台商的力量,为第二故乡投资兴业。

### 期待台州商人创业浙中

目前,金华市招商局正在全力为峰会的召开加紧筹备。“加强与商会的项目对接,是推动浙商、婺商回归落地,促进招商引资的重要举措。”金华市招商局局长姚孔屏说,各方面要利用这次难得的机会,包装好项目,吸引在外台州商人回归金华创业。

“把同乡邀请来开个会并不是目的,关键要促成项目真正在浙中落地。”颜文玲说,20年来他深感金华是一座开放融合的城市,包容性很强,他根本没有身在异乡的感觉,同时创业基础条件好,政府又出台了一大批优惠政策,不仅他本人有扩大在金华投资的愿望,相信通过峰会的举办



和项目对接,会有更多台州商人在金华打开新的创业空间。

有关人士认为,10万台州人在金华创业创新已有很好的基础,甚至涌现出了像青年汽车集团这样的工业领军企业。目前金华正处于新一轮赶超发展的战略机遇期,已有10万台州人拼搏在金华,相信通过举办峰会,会有更多有实力的台州商人跟进。

## 加强合作交流 实现共同发展

### 商洛市政府与驻陕商会举行恳谈会

□ 孙黄荣 岳红利

4月6日上午,商洛市政府与驻陕商会在西安举行恳谈会,以进一步加强合作交流,实现共同发展。市长杨冠军出席并讲话,省工商联副主席李挺毅致辞,市委常委、市纪委书记张普庆主持,副市长黄思光介绍了商洛发展概况及重点招商领域,西安市工商联副主席苟有社以及10多家驻陕商会代表参加恳谈会。

恳谈会上,来自西安市台州商会会长刘明亮、陕西温州商会常务副会长何崇秋、西安北大商会常务副会长杨江海、陕西省河南商会秘书长马明洲等在发言中分别介绍了各自商会基本情况。各商会代表认为,商洛区位条件优越,生态环境良好,自然资源富集,历史文化厚重,商洛有山有水有人文,加之随着循环经济发展的进程不断加快,商洛后发优势凸显,商机无

限,极具发展潜力和活力,是一个投资兴业的好地方。商会将以这次恳谈会为契机,充分发挥自身联系广泛的优势,积极向各自会员企业宣传推介商洛,着力加强与商洛各方面的信息沟通,将就前期论证等工作与商洛增强联系,会选择合适的时间,有针对性地深入到商洛参观考察,筛选、论证投资项目,积极参与到商洛新一轮发展中来,力争实现合作双赢、共同发展。

杨冠军认真听取各商会代表发言后,重点就商洛“十一五”发展成果和“十二五”时期经济社会发展重点作了介绍。杨冠军说,商洛历史悠久,文化独具特色,资源丰富,生态优美,交通便利,是一个充满活力和希望的宝地,也是一片蕴藏着无限商机的热土。商洛过去的发展得益于各位的帮助和支持,商洛今后的发展更离不开各位的关心和参与。真诚希望广大商会发挥各自接触广泛、联系各方的优势,多关

注商洛、多宣传商洛、多推介商洛,多为商洛的招商引资牵线搭桥。也真诚欢迎广大企业家和投资者参与到商洛新一轮发展中来,积极深入商洛考察项目、洽谈项目、投资建设项目。商洛也将本着亲商、安商、富商的理念,不断优化投资环境,努力为广大投资者和各类企业提供优质高效的环境保障和服务保障,努力开创双方互利共赢的新局面。

李挺毅致辞中说,商洛在科学发展、富民强市方面做了大量卓有成效的工作,生态、区位、人文等方面具有优势。希望各商会通过这次恳谈会,通过了解商洛,进一步喜欢商洛,迷上商洛,积极组织会员企业前往商洛参观考察,寻求合作项目,谋求企业发展,实现合作共赢。

黄思光重点就商洛现代材料工业、生态旅游、生物医药、绿色食品方面进行了推介。



◎商洛市与驻陕商会举行恳谈会



◎驻陕商会代表

## 民企要用创新理念加快发展

### 苏州市已有150多家基层商会

户,私营企业累计注册资金达72882亿元,个体工商户登记注册户数达38.28万户,个体工商户累计注册资金达218.14亿元。去年末,规模以上民营工业企业实现工业总产值840457亿元,比上年增长17.4%,占规模以上工业总产值的比重达29.79%。私营个体经济完成投资139408亿元,比上年增长20.8%,占全社会固定资产投资的比重达30.97%。全市私营企业完成进出口总额345.14亿元,同比增长38.6%,高于全市平均28.8个百分点。苏州市民营企业多项经济指标均列省

内前列。

蒋宏坤在会前作出的重要指示中要求,全市民营企业家要进一步加强学习,不断提高自身素质,努力把自己企业的办好,同时积极履行社会责任,在取得发展成果的同时不忘回报社会,要关心和爱护员工、认真践行光彩精神,为社会多做贡献。会上,周乃翔在讲话中指出,要着力提振全市民营经济加快转型升级的必胜信心。同时,要充分发挥工商联在建设“三区三城”、率先基本实现现代化进程中的优势和作用,在助推民营经济转型升级、培养优秀非公

经济代表人士队伍、构建和谐劳动关系等方面有更大的作为。

目前,全市已有基层商会150多家,组建面已基本覆盖全市所有的乡镇和街道,有的地区已着手开展村级商会的试点。据统计,全市工商业联合会会员总数已达24万余家,其中企业会员近2万家。与此同时,苏州市行业商会、同业公会已有200多家,行业涉及商业、服务业、制造业等各个门类,不少行业组织在实践过程中创造了大量的经验,初步形成了互助共赢的局面。(姑晚)



近日,苏州市工商业联合会第十次会员代表大会在苏州人民大会堂召开。会前,中共江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤就下一阶段全市民营经济发展作出重要指示。他希望,全市民营企业家在新一轮发展大潮中坚定信心,抓住机遇,用创新的理念实现加

快发展,为苏州加快“三区三城”建设和率先基本实现现代化作出应有的贡献。省工商联主席李仁,市领导周乃翔、杜国玲、王金华、周向群等出席了大会。

据姑苏晚报报道,截至去年底,全市私营企业登记注册户数达208万

户,私营企业累计注册资金达72882亿元,个体工商户登记注册户数达38.28万户,个体工商户累计注册资金达218.14亿元。去年末,规模以上民营工业企业实现工业总产值840457亿元,比上年增长17.4%,占规模以上工业总产值的比重达29.79%。私营个体经济完成投资139408亿元,比上年增长20.8%,占全社会固定资产投资的比重达30.97%。全市私营企业完成进出口总额345.14亿元,同比增长38.6%,高于全市平均28.8个百分点。苏州市民营企业多项经济指标均列省内前列。

蒋宏坤在会前作出的重要指示中要求,全市民营企业家要进一步加强学习,不断提高自身素质,努力把自己企业的办好,同时积极履行社会责任,在取得发展成果的同时不忘回报社会,要关心和爱护员工、认真践行光彩精神,为社会多做贡献。会上,周乃翔在讲话中指出,要着力提振全市民营经济加快转型升级的必胜信心。同时,要充分发挥工商联在建设“三区三城”、率先基本实现现代化进程中的优势和作用,在助推民营经济转型升级、培养优秀非公

经济代表人士队伍、构建和谐劳动关系等方面有更大的作为。

目前,全市已有基层商会150多家,组建面已基本覆盖全市所有的乡镇和街道,有的地区已着手开展村级商会的试点。据统计,全市工商业联合会会员总数已达24万余家,其中企业会员近2万家。与此同时,苏州市行业商会、同业公会已有200多家,行业涉及商业、服务业、制造业等各个门类,不少行业组织在实践过程中创造了大量的经验,初步形成了互助共赢的局面。(姑晚)

湖南邵阳县相继在北京、上海、广州、杭州、郑州、长沙等城市建立家乡建设经济促进会、同乡会,会员总数达700余人,形成了在外邵阳县同乡招商联动网络。

## 邵阳“回归经济”发展向好

□ 刘飞

湖南邵阳县以遍布各地的家乡建设经促会为平台,开辟“乡情联谊、回归创业”新路径,全面激活了全县上下各个层面招商引资的巨大能量。

邵阳县常年在外人员20万人,在外务工、经商成功人士遍布全国各大城市。该县大力发展“回归经济”,相继

长江粮油等一批上亿元项目正在加速上马、提质扩能,一个集产能开发与产品研发于一体的特色园区正加紧建设,“一园多产”的发展格局正初步形成。

邵阳县常年在外人员20万人,在外务工、经商成功人士遍布全国各大城市。该县大力发展“回归经济”,相继

在北京、上海、广州、杭州、郑州、长沙等城市建立家乡建设经济促进会、同乡会,会员总数达700余人,形成了在外邵阳县同乡招商联动网络。县里每年都到商会、同乡会所在地召开老乡联谊会或新春茶话会,激发老乡在外创业热情,营造老乡回乡创业浓厚氛围。目前,在总投资逾4亿元的红石

(火车站前)工业园区入驻的近13家企业中,70%以上都是由在外老乡创办或联合引进。

为让回归企业留得住、稳得了,该县对入园企业实行“保姆式”、“一站式”服务。同时,借邵(阳)塘(渡口)一级公路动工兴建契机,以县城东部

元,占地3平方公里,规划人口约10万的夫夷新城;在邵塘线北面沿线,依托本县资源优势,拟投资10亿元打造“邵塘工业走廊”。加速与邵阳市对接融城步伐,为在外邵阳精英回乡创业拓展更宽大平台。

栽下梧桐,百鸟归巢。如今,一个活力迸发、发展向好的在外创业人士

回乡建设反哺家乡的局面业已形成。2011年,该县引进投资2亿元的重大项目6个,超5000万元的项目15个,全县规模工业发展到73家,新增11家;完成规模工业增加值189亿元,增长20.8%;实现工业税收13亿元,年纳税百万元以上的企业52家;全社会固定资产投资55亿元,增长44%。

## 昆明茂名商会回茂考察“反哺”项目

□ 茂日

近日,以昆明茂名商会会长、云南兰花实业集团有限公司董事长李忠为代表的考察团先后参观了茂名市市民活动中心、环水东湾新城、博贺新港区等。在座谈会上,该市介绍了“反哺工

程”有关情况,推介了茂名投资环境和发展蓝图以及具体投资项目情况。

梁罗跃代表市委、市政府对昆明茂

名商会考察团的到来表示热烈欢迎和衷心的感谢。他指出,茂名现在正处于

大发展的关键时期,需要在外乡贤的大力支持,希望各位乡亲常回家乡走走看

看,加强沟通联系,好好把握家乡建设

经济发展作出更大的贡献。

李忠表示,我们的根在茂名,是家

乡养育了我们,我们永远不会忘记,家乡建设匹夫有责,回报社会、回报家乡的这份责任我们义不容辞。现在家乡